

扫码订阅



# 网上“兼职”刷信誉，女子被骗4万多

警方提醒：近期网络诈骗案高发，千万别相信天上会掉馅饼

3月中旬，家住通州区的一名女子在家上网时，看到一则刷信誉兼职的广告，随后她按要求付款。感觉受骗后，从网上找维权电话，先后两次被骗4万多元。3月20日，南通市反通讯网络诈骗中心发布提示，今年以来，当地通讯网络诈骗案件同比下降近3成，破获案件数同比上升41%。然而，在整体发案下降的情况下，网络诈骗却略有上升，尤其是2月以来，上升幅度超过了28%。

严君臣 苏锦安

## 女士上当 本金没要回又赔上4万多

3月13日，通州区的吴女士在网上看到一则刷信誉兼职的招聘广告。添加对方QQ后，吴女士收到一个刷信誉的流程表。填写入职申请表后，对方将一个任务链接和付款二维码发了过来。吴女士扫码进去付了121元，截图发给对方，很快收到126元。

刷一单就可以轻松赚好几块钱，让吴女士很是欣喜。当对方再次发来一个链接时，她毫不犹豫扫码支付了1210元。之后，对方却再也不搭理她，也没将钱退还。

第二天，吴女士怀疑被骗。经询问，支付宝客服建议其到当地公安机关报案。为图方便，吴女士通过搜索引擎，在一个网帖下面的留言里发现一个固定电话号码，称是公安机关的维权电话。吴女士当即拨通了这个湖北的电

话，将被骗的经历告诉了对方。对方称，吴女士只要按照他们的操作步骤操作，被骗的1210元就能追回来。为了挽回损失，吴女士分两次向对方提供的账号转账近2万元。本以为可以拿回被骗的钱，但对方仍要求吴女士继续汇款。

怀疑被骗的吴女士又在网上找了一个公安机关的维权电话，被对方以类似手法再次骗走2万余元。待对方不接听电话时，吴女士才恍然大悟，打了110报警。

## 警方提醒 贪小便宜容易上当

“有相当一部分受害人抱着宁可信其有，被骗了损失也不大的心态。”反通讯网络诈骗专家、南通市公安局刑警支队一大队副大队长周洲告诉记者，目前，刷信誉兼职骗局是全国各地发案较多的一类通讯网络诈骗案件，在南通的占比已达全部通讯网络诈骗

发案总数的24%。

此类骗局，犯罪嫌疑人往往通过QQ、微信、论坛、网页等渠道，发布刷信誉兼职的招聘信息，常冠以“轻松”“高薪”等，利用受害人贪小便宜、社会经验不足、防范意识薄弱等特点，以“钓鱼”的方式骗取信任实施诈骗。

“天上不会掉馅饼。”周洲说，网上高薪、刷信誉兼职都是骗局，广大人民群众一定要提高防范意识，主动远离。发现被骗后，第一时间拨打110或者前往就近的公安机关报案，而不要觉得麻烦，在网上搜索查找所谓的维权电话。“这样很容易遇到连环骗局。”

记者从南通市反通讯网络诈骗中心了解到，目前网络诈骗案已占全市通讯网络诈骗发案总数的8成，而电话诈骗、短信诈骗分别占比仅为15%和3%。近期，刷信誉兼职诈骗、购物诈骗、投资理财诈骗多发。南通警方提醒广大市民提高警惕，以免被骗。

# 如皋首届花朝节开幕

雉水花朝，花满皋城。3月17日在如皋水绘园景区灵观殿内，如皋迎来首届花朝节的开幕式。只见景区内岸柳新绿、坛花初红，观内花团锦簇、游客攒动。活泼可爱的少儿弟子朗诵，优雅复古的汉代舞蹈《礼仪之邦》……为观众呈上了众多精彩的表演。

花朝节俗称“花神节”“百花生日”，是汉族的传统节日。本次花朝节以汉文化、道文化、花文化为主题元素打造，为期5天，活动期间大家不仅可以看到国内的名贵盆景和花艺，还能观赏到国际盆景大师的艺术作品、文人墨客的诗文画作，参与道教的传统祈福等活动。

陈莹



活动现场 陈莹 摄

# 第九届郁金香花展周六“上线”

3月25日，南通将迎来“啬园第九届郁金香花展”。本次活动持续时间为两个月左右，以“浪漫花世界，动漫大乐园”为主题，引进30万株红、黄、粉、白、黑、复色等8个色系100多个品种的荷兰进口郁金香，通过十余组动漫主题的景观小品，回顾展现上世纪80、90年代及00年代人们心中经典的卡通人物。

本次花展期间还会补充葡萄风信子、冰岛蓝美人、花烟草、蛾蝶花、毛地黄、香雪球等百余种奇花异卉，与之争奇斗艳。4~5月，更有牡丹、芍药等数千株中国传统名花相继登场，美不胜收。

陈莹 严君臣



大部分郁金香已经盛放 陈莹 摄

## 男子开液化气自杀 民警破窗相救

近日，因家庭纠纷，启东一名男子打开液化气钢瓶扬言自杀，门外心急如焚的母亲无奈报警求助。启东市公安局汇龙镇中心派出所民警接警后，及时赶到，夺下男子手中的打火机将他救下。现代快报记者了解到，送医院检查后发现男子尿检冰毒呈阳性，而两位救人的民警因在充满液化气的室内呆的时间过长一并送到医院吸氧。

严君臣 张巍伟

3月16日下午3点左右，启东市公安局汇龙镇中心派出所接到紫薇二村某老人报警求助。处警民警朱斌、顾忠兵赶到现场了解到，报警老人与屋内儿子发生口角被反锁在门外，屋内男子情绪激动，一度扬言要自杀。民警一边安慰老人，一边稳定屋内男子的情绪。

一股液化气特有的臭味从门缝中弥漫开来，民警朱斌和顾忠兵深感情况不妙，不及救援出男子，随时可能引发爆炸，甚至产生伤亡。考虑到锁芯与金属物体接触引起火花可能会导致爆炸，朱斌放弃撬锁，果断选择敲碎玻璃，让新鲜空气进入以稀释屋内液化气浓度，准备破窗进入，与此同时顾忠兵迅速通知120急救中心和开锁人员到场。

男子见民警欲破窗而入，情绪激动，手持打火机自行打开了门，情况危急，还没等男子反应过来，民警朱斌一个箭步冲上前迅速夺下打火机。男子情绪激动，不听劝阻，歇斯底里不愿跟随民警离开，朱斌和顾忠兵不顾自身安危，屋内液化气还在浓度极高的状态，民警好言相劝，最终10多分钟后男子才妥协就范。

经查，该男子姓张，今年38岁，本市海复镇人，因婚姻问题跟母亲起了争执，让民警意外的是，该男子尿检结果呈冰毒阳性。因长时间在浓度高的液化气环境下，该男子与两名救援民警均出现头晕、呕吐的症状，被及时送往医院进行吸氧治疗，症状有所缓解。张某对其吸毒的事实供认不讳，3月17日已被治安拘留。

## 重拳出击整治货车违法 已查处7.5万余起

日前，现代快报记者获悉，今年以来，南通市公安局交警支队重拳出击，针对货车交通违法行为开展专项整治。支队以工地、码头、堆场及周边区域为重点，采取定点值守和巡逻管控相结合的方式，组织市区大队开展专项整治；围绕县、市交界区域，定期组织市区相关大队和通州大队开展联勤整治，全面提升整治效能。据统计，全市共查处重型

货车各类交通违法行为7.5万余起，记分5600人次，扣车108辆。

此外，交警支队会同保险公司通过适当上浮保险费用，强化货车风险审核。据统计，目前已对全市21辆渣土车、71辆混凝土搅拌车、157辆危险品运输车以及227辆其他重型货车保费进行了上浮调整。

陈莹 刘军

## 宜家南通体验中心开门迎客

全球领先的家具及家居用品零售商IKEA宜家，将于今年春季正式入驻南通。现在，作为商场开业前的“抢鲜”预览，宜家南通体验中心已在中南城开门迎客，透过家居展间、民主设计展示区和会员注册区三大区块的设置，带领南通市民提前领略宜家理念，近距离接触宜家产品，感受浓浓

瑞典家居风格。据悉，南通宜家体验中心将持续开放至5月7日。

宜家南通商场经理郭旭峰表示，今春即将开业的宜家南通商场将提供种类繁多、美观实用、老百姓买得起的家居用品。而南通商场将是江苏省内的第4家，同时也是中国的第22家宜家商场。

陈莹